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Z A P I S N I K  št. 5/26 

 

seje Izvršilnega odbora (IO) sindikata SVIZ/IJS v četrtek, 7. maja 2026, ob 12.00, ki je potekala v  sejni sobi 
IJS in preko povezave https://meet.google.com/dcm-sfoh-bbc 

 

Prisotni: A. Fekonja, B. Črnič, A. Gorišek, A. Jazbec, J. Pungerčar, M. Štraus P. in B. Ženko. 

Odsotnost opravičili ali izostali: R. Bevc. 

 

 

1. Potrditev točk dnevnega reda in zapisnika predhodne seje 
 

Potrdili smo točke dnevnega reda ter pregledali zapisnik zadnje seje in preverili navedene sklepe. 

Ugotavljamo, da so sklepi realizirani. Zapisnik je potrjen in objavljen na naši spletni strani. 

 

2. Tekoče zadeve (odziv sindikatov na predlog interventnega zakona) 

a)  Na predlog “interventnega zakona o razvojnih ukrepih Slovenije”, ki ga je v tem tednu obravnaval 
Državni zbor in naj bi bil 11. 5. 2026  tudi potrjen oziroma zaključen v parlamentarnem postopku, so se ostro 
odzvali ne le (še vedno in sedaj skoraj že pretekla) vlada, ampak tudi sindikati in njihove centrale.                                                                                                                

Na kratko smo zbrali vsebino in kontekst:  

• zakon je pripravila t. i. “tretja politična skupina” (NSi, SLS, Fokus, Demokrati, Resni.ca),  
• gre za obsežen “omnibus” zakon, ki posega na več področij (davki, prispevki, sociala, 

gospodarstvo, zdravstvo, pokojnine),  
• cilj predlagateljev je razbremenitev gospodarstva in prebivalstva (npr. nižji DDV za osnovna živila 

in energente),  
• kritiki (odhajajoča koalicija, del sindikatov in pravna služba DZ) opozarjajo, da gre bolj za sistemske 

spremembe kot za dejanske interventne ukrepe in da bi zakon lahko imel velik vpliv na javne 
finance (ocene segajo do približno 1 milijarde € izpada).  

Različne strani ga ocenjujejo različno: 

• podporniki: pravijo, da gre za nujne ukrepe za razbremenitev ljudi in gospodarstva,  
• nasprotniki (vlada v odhajanju, sindikati): opozarjajo, da je to “paket ideoloških in davčnih 

sprememb”, ne pa interventni zakon,  
• pravna služba DZ: opozarja tudi na možne ustavne in sistemske težave zaradi obsega posegov.  

Sindikalna stališča do tega interventnega zakona so precej enotna in kritična. Ključna mnenja sindikatov 
oz. sindikalnih central (ZSSS, KSJS, Pergam, KS 90 in druge) poudarjajo, da: 

• zakon ni pravi interventni zakon, ampak gre po njihovem za obsežen sistemski “omnibus” zakon,  
• pod krinko nujnosti naj bi se sprejemale trajnejše spremembe davčnega, socialnega in 

pokojninskega sistema,  
• ukrepi naj bi bili po njihovem predvsem v korist kapitala in delodajalcev, ne pa zaposlenih ali širše 

socialne države.   
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Zato so glavne kritike in izpostavljanje sindikalnih strani ter konkretni pomisleki: 

• neenak učinek ukrepov – koristi naj bi imele predvsem višje dohodkovne skupine, lastniki kapitala 
in delodajalci,  

• slabitev javnih financ in posledično socialnih sistemov (zdravstvo, pokojnine),  
• pomanjkanje socialnega dialoga in prehitro sprejemanje brez poglobljenih usklajevanj,  
• opozorila, da bi lahko zakon povečal neenakosti in poslabšal položaj delavcev z nižjimi dohodki.  

Sindikalni odziv v praksi: 

• sindikati so pozivali k umiku zakona iz postopka,  
• opozarjali so celo na možnost stavkovnih aktivnosti, če bi zakon sprejeli brez sprememb,  
• del sindikatov je napovedal tudi možnost referendumske pobude, če bi zakon obstal v trenutni 

obliki. 

Sklep 1: Če bo prišlo do referendumske pobude, se ji bomo pridružili in pomagali zbirati podpise. 

b)  Upravni odbor IJS je na dopisni seji 6. 5. 2026 potrdil spodaj navedene pravilnike, na katere smo 
podali mnenje ali soglasje: 

- Pravilnik o zagotavljanju skladnosti poslovanja, krepitvi integritete in preprečevanju korupcije, 

- Pravilnik o kriterijih za stopnjevana in vodstvena delovna mesta na Institutu »Jožef Stefan«, 

- Pravilnik o raziskovalnih nazivih Instituta »Jožef Stefan« in 

- Pravilnik o službenih odsotnostih in povračilih stroškov zaposlenim na Institutu »Jožef Stefan«. 

Ugotavljamo, da pravilnike, na katere moramo podajati mnenja, prejemamo tik pred zdajci, zato dostikrat 
nimamo niti zakonsko določenih osmih dni za njihov temeljit pregled in pripravo relevantnega mnenja. 
Takšen način dela se nam zdi težko sprejemljiv. Zavedamo se sicer, da se pri vseh zadevah pogosto mudi, 
vendar bi ob daljšem časovnem roku tudi mi kot sindikat lahko pripravili bolj poglobljena in kakovostnejša 
mnenja. B. Ženko je povedal, da ni bil seznanjen z zadnjo dopisno sejo, zato se je ni mogel udeležiti. Za 
bodoče bomo organizatorja prosili, da doc. dr. B. Ženka dodajo na skupno listino članov oz. prisotnih na 
sejah UO. 

3.   Glasovanje o predlogu porabe sredstev v letu 2026 in volitve sindikalnih predstavnikov 

Letna skupščina sindikata SVIZ/IJS je potekala 14. aprila 2026, nanjo pa smo člane povabili s predhodnim 
obvestilom. Skupščina zaradi prenizke udeležbe članov ni bila sklepčna. Člani bodo v naslednjih dneh prejeli 
obvestilo o poslovanju sindikata v preteklem letu, predloge, podane na skupščini, ter glasovnico z vprašanji, 
na kateri bodo izrazili strinjanje ali nestrinjanje s predlogi. Glasovnice naj vrnejo v sindikalno pisarno do 15. 
maja 2026. Komisija bo nato glasovnice preštela ter objavila statistiko glasovanja. Zapisnik letne skupščine 
je dostopen na povezavi: 

https://ijs-sviz.ijs.si/index.php/2026/05/06/zapisnik-skupscine-sindikata-sviz-ijs-2026/  

Sklep 2: Rezultate glasovanja bomo objavili na naši spletni strani in jih posredovali članom. 

https://ijs-sviz.ijs.si/index.php/2026/05/06/zapisnik-skupscine-sindikata-sviz-ijs-2026/
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4. Junijski izlet  

 

Ugotavljamo, da je bil enodnevni izlet 11. aprila lepo obiskan, zato bomo skušali ali v mesecu juniju 
organizirati še en enodnevni izlet, tako kot je bil ta, organiziran v mesecu aprilu, ali kaj drugega ugodnega 
in zanimivega. Prispevek sindikata za enodnevni izlet bo 50 EUR na člana, udeleženca izleta. Tudi v 
jesenskem času bomo skušali organizirati izlet, če pa bo ostalo dovolj finančnih sredstev, bomo organizirali 
vsaj še adventni izlet v decembru. 

 

Sklep 3: Prijave za enodnevni izlet bomo razpisali, takoj ko prejmemo ugodno in zanimivo ponudbo agencije. 

 

5. Razno (prisotnost na sejah IO) 

 

Glede na dejstvo, da se nekateri člani redko udeležujejo sej IO, predlagamo, da se jih opozori, da prihajajo 
pogosteje.     

 

Naslednja seja IO SVIZ/IJS je predvidena v začetku junija, po dogovoru. 

 

Seja se je zaključila ob 13.15. 

Sejo je vodil: J. Pungerčar Zapisnik pripravila: M. Štraus P. 
Zapisnik pregledal: J. Pungerčar 

 

 

Ljubljana, 18. 5. 2026 


